TABELA PRZESTAWNA

Dane w tabeli (np. studenci) mozemy grupowacé w réznorodne zestawienia wybierajgc z niej
odpowiednie dane. Stuzq do tego w arkuszu kalkulacyjnym tabele przestawne.

K M Suma
M 3,49 3,44 3,47
W 3,36 3,36 3,36
Suma 3,42 3,40 3,42

Na przyktad na podstawie tabeli studenci mozemy wygenerowac raport przedstawiajgcy sSredniq z
uzyskanych na egzaminie ocen dla kobiet i me¢zczyzn z podziatem na miasto i wies - tabela obok.

o Otworz arkusz STUDENCI

e Z menu Dane wybierz Raport tabeli przestawneji ...

o W kolejnych oknach wybieramy Dalej (raport w arkuszu i tabela), Dalej (okreslenie potozenia

tabeli), Zakoncz (gdzie tworzyé tabele przestawng).

Na nowym arkuszu pojawia si¢ pusta tabela i Lista pol tabeli przestawnej.

e Przesun pole ZAM z listy na pola wierszy w tabeli

e Przesun pole PLEC na pola kolumn w tabeli.

e Przesun pole OCENA na pole elementy danych w tabeli.
W tabeli zostanie automatycznie wyliczona suma z ocen z podzialem na miejsce zamieszkania i ptec.
Aby wyliczy¢ sredniq z tych ocen nalezy:

e Puknij prawym przyciskiem w tabele na arkuszu.

e Wybierz Ustawienia pola.

e Zmien Podsumowanie wedlug na $rednia.
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Zostang wyliczone Srednie z ocen w tabeli. Mozna z niej na przykltad wywnioskowac ze kobiety miaty
na egzaminie Sredniq z ocen o 0,02 wigkszq niz mezczyzni oraz, Ze uczniowie z miasta zdali lepiej o
0,11 niz ze wsi.



WYKRES PRZESTAWNY

Wraz z tabelg przestawna wykona¢ mozna rowniez wykres przestawny. Najwygodniej jest najpierw
przygotowaé¢ odpowiednig tabelg, a nastepnie na jej podstawie wykres. Korzystamy z przyciskow
paska narzedziowego Tabela przestawna.

- kursor musi znajdowac¢ si¢ wewnatrz tabeli przestawnej

- klikamy w ikonke Kreatora wykresow na pasku

- automatycznie pojawia si¢ wykres kolumnowy

- powtdrne kliknigcie w ikonke kreatora spowoduje pojawienie si¢ okna Kreatora
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ZADANIE

Przygotuj tabele przestawng i WyKres przestawny, z ktérego bedzie sie mozna dowiedzied, jakie majg
srednie dochody (DOCHOD) osoby pochodzgce ze wsi lub miasta (ZAM) z podzialem na rok
ukonczenia szkoty (ROCZNIK).

ROCZNIK | M w Suma

1991| 864,70 502,40 683,55
1992 | 1138,60 1053,45| 1110,22
1993| 867,87 997,93 934,12
1994 | 867,64 927,86 897,75

Suma 873,45 937,10 905,19
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ZADANIE

Przygotuj tabele przestawng i Wykres przestawny, z ktérego bedzie sie mozna dowiedzied, ile jest
kobiet i mezczyzn (PLEC) zdajgcych rozne egzaminy na uczelnie (EGZAMIN). Na pole elementy
danych przesun pole PLEC.

EGZAMIN | K M Suma

B 67 15 82
C 17 3 20
F 12 3 15
G 109 61 170
H 30 11 41
M 30 15 45
Suma 265 108 373

ZADANIE
Przygotuj tabele przestawng | WyKres przestawny, z ktorego bedzie si¢ mozna dowiedziec ile 0sob

wybrato okreslony rodzaj szkoty (liceum, technikum, zawodowa) z podziatem na rok urodzenia (1971,
1972, 1973...)

Przygotuj na arkuszu STUDENCI dodatkowe kolumny zawierajace te informacje:

* rok urodzenia - skorzystaj z funkcji ROK(data)

=ROK(G2)

* ukonczona szkota - zagniezdzona funkcja JEZELI() i funkcja LEFT (napis;ile)
=JEZELI(LEWY(I2;1)="L";"liceum";JEZELI(LEWY(I2;1)="T";"technikum";"zawodowa"))
a nastepnie wykonaj zadanie.
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Licznik z PUNKTY

SL »| 1971 1972 1973 1974 1975 1976 1977 |Suma kohcows
liceurmn 3B 42 41 40 47 47 7 280
technikum 5 11 17 7 10 10 61
Zawodowsa 7 7 11 a a 10 1 52
Suma koficowa 49 &0 i) 25 E5 E7 a8 373
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